[image: image176.jpg]evropsky Wr ﬁ: L

sociaini . MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





	Škola:
	Gymnázium Václava Hlavatého, Louny, Poděbradova 661, příspěvková organizace

	Číslo projektu:
	CZ.1.07/1.5.00/34.0616

	Název projektu:
	Inovace výuky

	Číslo a název šablony klíčové aktivity:
	EU-8 - Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků středních škol

	Tematická oblast:
	Maturita z matematiky na Gymnáziu Václava Hlavatého Louny


EU-8-6 –GONIOMETRICKÉ ROVNICE
	Anotace
	DUM je podkladem pro zopakování řešení goniometrických rovnic s využitím grafů funkcí sinus, kosinus a základních goniometrických vzorců. Žák si procvičí řešení základních goniometrických rovnic včetně zvláštních případů, řešení rovnic, které lze jednoduchými úpravami případně substitucí převést na základní goniometrické rovnice. DUM slouží k přípravě na profilovou maturitní zkoušku z matematiky i na didaktické testy z matematiky u státní maturitní  zkoušky.

	Autor
	Mgr. Vlastimil Zlatohlávek

	Jazyk
	Čeština

	Očekávaný výstup
	Žák umí pracovat s grafy funkcí sinus, kosinus, se znaménky těchto funkcí v kvadrantech, chápe význam periodičnosti funkcí. Žák umí používat základní goniometrické vzorce při převodu rovnic na základní goniometrické rovnice. 

	Klíčová slova
	Goniometrická rovnice, grafy funkcí sinus, kosinus, kvadranty, oblouková míra, perioda, substituce.

	Druh učebního materiálu
	Prezentace/ Pracovní listy

	Druh interaktivity
	Aktivita / Výklad / Test / Kombinace

	Cílová skupina
	Žák

	Stupeň a typ vzdělávání
	Střední vzdělávání

	Typická věková skupina
	16 – 19 let

	Datum vytvoření
	30.5.2013


ZÁKLADNÍ GONIOMETRICKÉ ROVNICE – zvláštní případy:

Řešíme pomocí grafů funkcí, ze kterých snadno zjistíme řešení rovnic. 
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ZÁKLADNÍ GONIOMETRICKÉ ROVNICE – obecné, řešení pomocí  znamének funkcí v kvadrantech, základního úhlu z 1.kvadrantu (TABULKA) a periody:
TABULKA – základní úhly
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Na pravé straně rovnice je záporné číslo, funkce 
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POZNÁMKA: Znaménka funkcí 
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GONIOMETRICKÉ ROVNICE, které lze jednoduchou úpravou převést na základní goniometrické rovnice:
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ZDROJ 1 (70/4)  
Rovnici dělíme dvěma a tím na levé straně osamostatníme výraz s goniometrickou funkcí:
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ZDROJ 1 (75/2.63a)  
Rovnici anulujeme a na levé straně vytkneme:
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Dosadíme zpět do substituce  
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ZDROJ 1 (84/3.3a)  
Na levé straně upravíme podle základního goniometrického vzorce:
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Rovnici anulujeme: 
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Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Vlastimil Zlatohlávek.
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